

## H I R E K

— Goldziher Ignác szobája az Akadémián. A Magyar Tudományos Akadémia Berzeviczy Albert dr. szerdán adta át rendeltetésének a Goldziher Ignác-szobát, mely a magyar zsidóság halhatatlan nevü büszkeségének, a nagy orientalistának örök emlékét őrzi a magyar tudományosság centrumában. A Magyar Tudományos Akadémia Goldziher Ignác-szobájában őrzik az Izlám halhatatlan kutatójának kiadatlan munkáit, kéziratait és levelezését. Itt vannak a világhírű Nöldecke professzor levelei Goldziherhez, itt van a svéd király levele hozzá, — itt van sokezer emléke annak a nagy életnek, mely minden időkben példaképe marad a magyar zsidóságnak. A Magyar Tudományos Akadémián a művelt világ egyik bucsujárhelye lesz a Goldziher-szoba...

— A Magyar Revizlós Liga a minap folytatlagos igazgatósági ülést tartott, amelyen a távollévő Herczeg Ferenc helyett dr. Déry Géza országgyűlési képviselő elnökölt. Az ülésen résztvettek a társadalmi egyesületek, kereskedő-, iparos- és munkásszervezetek, és a gyárak képviselői is. Megjelentek többek közt Nemes Antal püspök, Raffay Sándor evangélikus püspök, Józán Miklós unitárius püspök, báró Skerletz Iván volt horvát bán, Kenéz Béla és Lukács György ny. miniszterek, gróf Takách-Tholvay József ny. altábornagy. Déry Géza elnöki megnyitójában rámutatott a közelmúltban Pozsonyban, Kassán és Ungváron lezajlott eseményekre. A szlovenszki erőszakoskodásokra a Magyar Revizlós Liga kötelekébe tartozó szervezeteknek, de az egész magyar nemzetnek felelniök kell. Az igazgatósági ülés az előterjesztéseket egyhangú lelkesedéssel elfogadta és Déry Géza elnök határozatban kimondotta, hogy október 22-én, délelőtt 11 órakor Budapest közönsége a pesti Vigadó összes termeiben és a Vigadó-téren tiltakozó nagygyűlést tart a nagygyűlésben elfogadott határozati javaslatokat megküldi a Népszövetségnek s az egyes államok kormányainak.

— Horogkereszt csendélet Békésen. Békésről írják nekünk: Október 8-án hajnalban az összes zsidó üzletre horogkeresztesek aérít, zsidóellenes felirásokat mázoltak. Még a kitért zsidók lakásaira is horogkeresztet rajzoltak. A rendőrség megindította a nyomozást és két munkanélkülit fogott el, kik a kommun idejében vörösek voltak. A kihágási eljárást megindították ellenük.

— A hüvösvölgyi zsidóság a főünnep alkalmából az idén is a Hidegkúti-ut 62. sz. Láng-villában gyűlt össze istentiszteletre. Lelki szükségletnek engedünk, amidőn megemlékezni kívánunk arról a fenkölt lelkü, aranyshajú férstúró, dr. Hochstätter Gyula budapesti orvos urról, aki ebben az imaházban évről-évre, az idén immár tizedszer látja el a prédikátor tisztét. Mély tudásról tanuskodó, fényes dialektikával felépített és igaz szónoki lendülettel előadott ünnepi beszédei és fohászai nagy és maradandó hatást gyakoroltak az egybegyűlt ájtatos közönségre. Az Isten, a vallás és a zsidóság szeretetétől áthatott szavai már előadásának szuggesztív erejénél fogva is magukkal ragadták a hallgatókat, akiknek nevében hálaomat óhajtom szerény szavaimmal leróni dr. Hochstätter Gyula orvos urnak. Az Isten áldása kísérje utain! A templomlátogatók,

## Nagyjainkról emlékeznek az OMIKE Ifjusági Temploma

Isten nevének igaz megszentelésével kezdte áldásos működésében az ujesztendőt az OMIKE: „Sáár Hasomájim“ ifjusági templomban bensőséges szeretettel és messzemenő gonddal megrendezett istentiszteletet tartott az egyetemi és főiskolai ifjuság számára, megnyitotta egyben az ifjusági templomot a nagyközönség részére is. A zsidó diák az Istennek szentelt helyen önmagára talált vallásos fölemelkedésében, további támasztékot és lelki megerősödést kapott fenséges nagy napjainkon a zsidó eszmék közösségének kötelekében.

Szivbeli örömmel vállalták a diákok azokat a szent feladatokat, amelyeket ünnepi istentiszteleteink oly gazdagon adnak a zsidó hlvéknek. Megható áhitattal csüggték fiatal papjuk, Katona József rabbijelölt lelkesen szárnyaló igehirdetésén. Volt valami meleg testvéri a gondolatok és érzelmek összhangjában: kolléga prédikált a kollégáknak, akiknek ismeri életét, törekvéseit, azt a kitartást és helytállást, amivel a zsidó diáknak ma meg kell küzdenie.

Az istentiszteletek Haszkárai az OMIKE templombizottsági elnöke, dr. Hajdu Miklós kezdeményezésére zsidó eszményeink örök életében nevelő céllal intézményesítik az ifjusági templomban a Nagyjainkról való megemlékezést. Mégpedig oly módon, hogy a Haszkára egy-egy zsidó nagyságunk életét, munkáját, példaként és tanulságként állítja a fiatal generáció elé.

**A jomkippurai Haszkarán a betű és szó halhatatlan hősről, az igazságunkért rendíthetetlenül csatázó Szabolcsi Miksáról emlékeztek meg az Ifjuság szónoka,**

Méltatta a fiatal Szabolcsi Miksa prófétai ihletettségében ékes publicisztikai munkáját,

azt a bátor, elhivatottságot, amellyel a magyar zsidóságot rágalnak és vádak ellen megvédelmezte, végül pedig az elnemuló hála koszorújával övezte az író, a tudós és tanítómester jogainkért vívott nagyszerű és dicső küzdelmét.

A záróünnepen a nevelés nagy mestereit: Kármán Mór, Bánóczi József és Alexander Bernát életét állította példaként az ifjuság elé az ünnepi megemlékezés. Külön istentiszteletet szentelt az ifjusági templom október 6-án az aradi vértanúk dicső emlékezetének.

Résztvett a meleg szép istentiszteleteken az OMIKE elnöksége is, dr. Buday-Goldberger Leó elnökkel az élén, megjelentek továbbá: dr. Buday-Goldberger Leoné, dr. Weiller Ernő, dr. Deutsch Ernő, dr. Heidelberg Márton, dr. Hajdu Miklós, Szegő Sándor, Székely Dezső, Nagel Emil, Kultner Gyula, dr. Friedmann Gyula, Braun Vilmos és Somogyi Lajos. És ott voltak az istentiszteleten nagyszámban azok a jóemberek is, akik ünnepen és köznapon együtt vannak a diáksággal és szívük sugallatát követve, nemes ajándékokat ajánlottak fel az OMIKE és intézményei támogatására.

Az áhitat bensőségével fohászokodott az ifjuság a fiatal, kitünő előimádkozókkal, Fábian László kántorjelölttel és dr. Wasserman Jeno rabbijelölttel, akik teljes avatottsággal végezték szent szolgálataikat. A templom külső képe is szerető gondoskodást sugárzott magából: dr. Buday-Goldberger Leoné, továbbá Popper István és neje szeretteik emlékezetére új frigszekrényfűgönyt és óhárterítőt adományoztak az ifjusági templom számára.

— Kunstädter Adolf ünneplése. Bensőséges meleg ünneplésben részesítette a főváros zsidó társadalma és a rombach-utcai templom törzsközönsége szombat este Kunstädter Adolfot a rombach-utcai templom új népszerű előljáróját. A Stern-vendéglőben bankettet rendeztek tiszteletére, melyen közel százan jelentek meg a zsidó közélet vezető köreiből. Először Kunstädter Adolf üdvözölte a megjelenteket és ünnepélyes fogadalmat tett, hogy működését felekezletének és rombach-utcai templomnak dicsőségére óhajta szentelni. Utána dr. Fischer Benjámin rabbi beszélt nagy hatással, majd általános ünneplés közt dr. Hevesi Simon főrabbi mondott ragyogó beszédet, melyben rámutatott arra, hogy a pesti hitközség kebelében a vallásos irányzatok harmonikusán kiegészítik egymást. Kunstädter Adolfot Hevesi Simon a rabbiság nevében üdvözölte meleg szeretettel. Hevesi Ferenc dr. rabbi mélyenjáró szavai után Blum Ödön dr. min-tanácsos szertartási előljáró emelkedett szólásra, kit lelkes tapssal köszöntöttek és aki rámutatott a rombach-utcai templom nagy jelentőségére, a templom felvirágoztatásának nagy szükségére. Endrei Henrik dr. gyönyörű szavai után Majthényi Nándor dr. templomelőljáró üdvözölte Kunstädter Adolfot meleg szeretettel. Bornstein főkántor remek énekével végződött a szép ünnepély.

**Parkellje lényes legyen**

1 kg ára: 40.- 80 fillér  
és ezért vásároljon beeresztő viaszt  
**LÁSZLÓ BÉLA** cégneél  
P.1.60 és 3.-P HUNYADI-TÉR 1. Tel. 272-26

— A Wesselényi-utcai templomlátogatók nagybizottsága vasárnap délelőtti alakult meg élénk érdeklődés közepette. Közel százan jelentek meg a templomlátogató hívők vezetői közül és nagybizottságot alakítottak, melynek elnökévé Goldberger S. G. vezérigazgatót, alelnökévé Stern József templom-előljárót és Dick Jánost titkárrá választották. Goldberger elnök meleg szavakkal méltatta a lefolyt főünnepi istentiszteletek jelentőségét és rámutatott arra, hogy a Wesselényi-utcai közönség egyhangú lelkesedéssel fogadta Weisz Sándor főkántor bemutatását a fővárosban. Több mint három évtizede — mondotta Goldberger elnök — tartozom a Wesselényi-utcai templom látogatói közé és soha még olyan emelkedett és szép istentiszteletet, mint az idén Weisz Sándor főkántoré volt, nem tapasztaltam. Stern József templomelőljáró felszólalásában kijelentette, hogy Weisz Sándor főkántort, a magyar zsidó kántornemzedéknek ezt a reménységét meg kell nyerni a pesti hitközség számára és evégből széleskörű mozgalmat ajánl. Temesváry Rezső dr. igazgató főorvos és Gaidushek Marcel igazgató lelkes csatlakozásának bejelentése után még több felszólalás következett, melyek után Feleki Dávid indítványára kimondották, hogy akcióbizottságot alakítanak a cél elérésére. Goldberger vezérigazgató a jelen voltak lelkes ovációja közt jelentette be, hogy élére áll a mozgalomnak és a pesti hitközség illusztris vezetősége elé a Wesselényi-utcai templomlátogatók hatalmas küldöttségét a legközelebbi napokban felvezeti. Fel fogják kérni Stern Samu elnököt és Blum Ödön dr. szertartási előljárót, hogy a kiváló kántori karba Weisz Sándort, mint a fiatal magyar zsidó kántornemzedék nagy lehetőségét iktassák be.

Hírek

SZELES IDŐ

A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánk déli részein megkezdődött az esőzés és országszerte megindult az élénk északi légáramlás...

Budapestben 18-án délelőtt a hőmérséklet 10 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelt szélű, felhős időjárás.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: ÉSZAKKELETI LÉGÁRAMLÁS, NYUGAT FELŐL AZ ESŐ SZÜNETE, LÉNYEGTELEN HÓVÁLTOZÁS.

Legyen az idő napfényes vagy zord, Takarékos hölgy Heilig kötöttáru törd.

Gömbös Gyula Dunavecse díszpolgára, Dunavecse nagyközség képviselőtestülete Lukácsy Imre református lelkész indítványára Gömbös Gyula miniszterelnököt egyhangúlag nagy lelkesedéssel díszpolgárává választotta.

Csongrád új polgármestere. Csongrádról jelentik: A képviselőtestület Csörgő dr. alispán elnöklésével hétfőn tartotta meg a polgármesterválasztó közgyűlést...

Berkes Róbert dr. kormányfőtanácsos. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Berkes Róbert dr.-nak a Magyar Ujságkiadó Tisztviselők Egyesülete főtitkárának a magyar sajtó körül kifejtett eredményes munkája elismerésül a kormányfőtanácsosi címet adományozta.

Alapítvány építómesterei árva részére. A Wellisch Gyula királyi tanácsos által létesített Wellisch Sándor-alap 100 pengőt kitevő kamatára a budapesti építómesterek ipartestülete (IV., Irányi-utca 17.) pályázatot hirdet.

Legjobb PAP Legjobb PAP Legjobb PAP Matracot, ágyneműt, vasbütönt készit GICHNER JÁNOS Budapest, VII. Erzsébet-körút 20 Képes árjegyzéket bérmentve küldök

A Belvárosi Polgári Kör és a MEMOSz csatlakozása a Nemzeti Egység fővárosi táborához. Szerdán reggel a következő két sűrűgöny érkezett a Nemzeti Egység Pártjának fővárosi szervezőjéhez, Tabódy Tiborhoz: Lelkesedéssel, szeretettel, törhetetlen dolgozniakarással csatlakozott keddesti ünnepi vacsoráján a Belvárosi Polgári Kör a Nemzeti Egység fővárosi táborához...

Mértékszerint szövetmaradékainkból mindenféle színben, remek szabással, kétszeri próbával férfiföltényt vagy télikabátot 30 P-ért készitünk Rottenbiller-u. Versenyszabóság 4/a., I. emelet

A Nemzeti Egység Pártja elnökségének vacsorája. A Nemzeti Egység Pártjának országos elnöksége a képviselőház első formális ülésének napján, október 24-én, este fél kilenc órakor társasvacsorát rendez a Pannónia-szálló éttermének télikertjében...

Bevezetik Bécsben a kiskasszást. Bécsből jelentik: A Telegraf értesítése szerint serényen folynak a bécsi közúti vasút igazgatóságában az előkészítő munkálatok arra, hogy budapesti mintára Bécsben is bevezessék a kiskassza-rendszert.

TELEPÍTÉSSEL

kell exisztenciát biztosítani a földnélkülieknek

Kállay Miklós díszpolgári beiktatása Kállósejében

Nyiregyháza, október 18.

Kállay Miklós dr. földművelésügyi minisztert tegnap délután meleg ünnepély keretében avatták föl Kállósejében községi díszpolgárává...

vezete nemsokára megjelenik és megnyugvást kelt majd a természértékésítés nehézségeivel küzdő gazdák körében.

Rámutatott a miniszter azokra a nehézségekre, amelyekkel a magyar búza elhelyezése küzd. Akármilyen súlyos világban élünk is - folytatta a miniszter - biztosítani fogjuk, hogy a magyar föld a magyar ember lába alól ki ne csusszék.

Hirdette a miniszter a továbbiakban az új birtokpolitika szükségességét. Az ország lakossága megszorodott...

telepítésekkel kell exisztenciát biztosítani a földnélküliek számára.

Végző küzdelemre és kitartásra lelkesítette a gazdatársadalmat.

A beiktató ünnepély után Kállay Miklós dr. földművelésügyi miniszter és felesége a kállósejéni ősi kastélyban vendégül látta a község lakosságát.

MÓRA FERENC, SZANTÓ GYÖRGY, TAMÁS ISTVÁN, TAMÁSI ÁRON sajtó alatt levő és október 21-én megjelenő új műveit jelenti be a GENIUS ÓSZI KÖNYVJEGYZÉKE 32 oldalon, a szerzők arcképeivel illusztrálva Ingyen kapható minden könyvkereskedésben

Elítélték a zavargó bécsi egyetemi hallgatókat. Bécsből jelentik: A hétfői egyetemi zavargások során letartóztatott tizenhárom egyetemi és főiskolai hallgató közül tíz hallgatót és egy hallgatónőt három hétig terjedő elzárással sújtották...

REVIZIÓS INDITVÁNY KERÜL MISKOLC VÁROS LEGKÖZELLEBI KÖZGYŰLÉSÉRE ELÉ. Miskolcra jelentik: Vitéz Gergely László felsőházi tag, szerdán indítványt adott át Miskolc város polgármesterének...

„Megszegett ígérek”

Ezzel a címmel ír Lloyd George cikket a News Chronicle-ben. A leszerelésről foglalkozik s azt állítja, hogy ami a leszerelés körül folyik, az „a maga borzalmas förtelmességében a világ leggyalázatosabb hítségése”.

Pajkossága miatt felakasztotta 10 éves csecset. Nagykőrösön jelentik: Keskeny János 19 éves legény állandóan veszekedett 10 éves Károly nevű öccsével. Tegnap azután pajkossága miatt annyira megdühödött rá...

Bélrenyhesség, a máj és az epeutak bántalmat, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok esetén a természetes „József” keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását.

A birodalmi gyűlés gyújtogatóinak pere. Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlés épületének felgyújtói elleni per szerdai tárgyalásán az épület éjjeli portását hallgatták ki.

Elmeorvosok vizsgálják meg Huczik Elemér állapotát. A büntetőtörvényszék Kreyzell-tanácsa szerdán tárgyalta K. Huczik Elemér ügyvéd és bűntársainak ügyét. Az ügyvéd társaival együtt számoltalant embert fosztott ki...

A nagykanizsai Sósuszátán elégett 25 vagon takarmány. Nagykanizsáról jelentik: Szerdán délután hatalmas tűz pusztított a Nagykanizsa város határában elterülő Sósuszátán, Ehmann Rezső dr. budapesti nagybirtokos uradalmában.

Lányok az intézetben Diana-fogkrémet használnak, mert ez kiváló minősége dacára csak 48 fillér. (X)

Illustration of a woman's face and the text: FRIEDMANN Király utca 8. udvarban NŐI KALAP Fókuszlet nincs

Vérboszú elől a halálba menekült egy bandája. Londonból jelentik: Henry Shapiro, a detroit-i hírhedt „biborbanda” tagja agyonlőtte magát, hogy a halálba meneküljön ellenséges bandák vérboszúja elől.

A Goldziher-szoba felavatása a Tudományos Akadémián. A Magyar Tudományos Akadémia főtitkáranak, Balogh Jenő ny. miniszternek kezdeményezésére néha Goldziher Ignácnak, a világhírű orientalista tudósnak hagyományát külön gyűjteményben egyesítette az Akadémia épületének egyik földszinti szobájában...

Csütörtökön döntő küzdelem lesz Hans Schwarz és Jaago között. A szerda esti versenyt Németh Sándor és Lassarlesse mérkőzése vezette be.

Meghosszabbították a Hábórus Emlékmű-pályázat határidejét. Az Országos Hábórus Műszaki Emlékmű Bizottság közli, hogy a kiírt emlékműpályázat határidejét több oldalról beérkezett ismételt kéréseknek megfelelően ezévi november 15-én déli 12 óráig meghosszabbítja.



Meghülés, nátha, influenza, torokfájás. rendes kísérő az őszi elmaradhatatlan időjárás-ingadozásoknak. Allig van ház, ahol mindenki egészséges. A világszerte közzismert és népszerű DIANA SÓSBORSZESZ ilyenkor nem hiányozhatik óvatos emberek házatájáról, mert úgy a meghülésék elhárításában, mint a már bekövetkezett megbetegedések tüneteinek enyhítésében...









Zárólevél Farkas István püspökhöz

Ezt a nyílt levelet kaptuk: Méltóságos Püspök Úr! Ha valaki téved, vagy hibát követ el, úgy első és szent kötelessége, hogy azt jóvátegy...

Öszintén megvallom, hogy meghatódott lélekkel olvastam nagybecsű sorait, mert átéreztem, hogy milyen óriási halálással és következményekkel lesznek azok az egész országra nézve...

Átmeneti kabát 120

Kedvezményes fürdőjegyek a Gellért-, Széchenyi-, Lukács- és Hungaria fürdőkbe kaphatók a kiadóhivatalainkban!

Banditák és csendőrök harcra

Banditák és csendőrök harcra. Kassáról jelentik: A csorbatói postahivatalban a szerdára virradó éjszaka izgalmas tüzharc folyt le csendőrök és banditák között...

Kinos incidens az évfordulón

Kinos incidens az évfordulón. Rio de Janeiroból jelentik: A sao-pauloi olasz kolónia keddi összejövetelén, amelyen a fascista forradalom évfordulóját ünnepelték...

Modern-antik-és styl-BUTOROK reugeteg alkalmi vételek: közölték, mint rendkívüli, a MAGYAR-AMERIKAI FAIPAR R.-T. kiadó butora, az előállításai ár érdekéért!

A német birodalmi bankról szóló új törvény megszünteti a bank önállóságát

Berlin, október 18. A németbirodalmi kormány új banktörvényt léptet életbe, amely megszünteti a németbirodalmi bank önállóságát, a bank elnökének kinevezését az államfő kezébe helyezi...

Kellemetlen irások

Veréb a Tisza István szobrán

Szobrokhöz csak az esztétika mérőpálca-jával szabad közeledni, mert szobrokról csak olyan vonatkozásban lehet vitalkozni, hogy szépek, kielégítik-e esztétikai érzésünket...

Nem hisszük, hogy a páter és néhány fanatikus hívéin kívül akad még ember az országban, akinek a készülő szobor látára az lett volna az első és egyetlen kérdése...

Wallasz Jenő



Fegyveres horogkeresztűs támadás a menház ellen. Salzburgból jelentik: Kedden este Saalfeldenből és környékéről való hat nemzeti szocialista pisztolyokkal feffegyverkezve támadást kísérelt meg a Tenn-menház ellen...

Nagyszerű őszi és téli párisi modeljeim Köpenyek, kosztümök, ruhák nagy választékban. Ambrus szalon Harisköz 2. II. em. Telefon: 81-2-24

Gyászmise a budai örsi halottakért. Magyar Keresztény Royalista Club felkérésére október 23-án, hétfőn délelőtt 11 órakor a Ferencendiek belvárosi templomában Czapi Gyula dr. apátnak önnepélyes gyászmisét mond a Budaörsön a király hűségében cseszttek lelkiudvóért...

Hernyó-selyem harisnya 5'20" hajsziárvékony, la Salgó, Kristóf tér 2

Megkezdődnek az őszi lovasmérkőzések. Holnap, csütörtökön kezdődnek a Nemzeti Lovarda által rendezett lovasmérkőzések, melyek négy napon keresztül délelőtt 10 órától estig fognak tartani...

Gyomor-, bél- és anyagszerebetegek-nél a természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja...

Kilométerszereny Táton

Tát, október 18. A Királyi Magyar Automobil Club szerdán délelőtt kilométerversenyt rendezett a táti betonpályán. A versenyen a rossz idő ellenére számos magyar rekordot javítottak meg...

Megnyitották az Akadémia Goldziher-szobráját

Megnyitották az Akadémia Goldziher-szobráját. Goldziher Ignác, a világhírű magyar orientalista, ki a Magyar Tudományos Akadémiának rendes és igazgatósági tagja...

Az iskolán kívüli népművelési nemzeti feladatai

Az iskolán kívüli népművelési nemzeti feladatai. Hóman Bálint dr. kultuszminiszter szerdán körrendeletét intézelt valamennyi iskolán kívüli népművelési bizottsághoz és abban elrendelte, hogy az 1930. évi rendelet értelmében a háromévi népművelési terv alapján működő népművelési bizottságok tervébe fel kell venni a következő feladatokat...

Rendület a kozmetikai iparról

Rendület a kozmetikai iparról. A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki a kozmetikai ipar gyakorlásáról. A rendelet szerinti kozmetikai ipar munkakörébe az egészségese bőr szépségének ápolása és hibáinak palástolása...

A világ legmagasabb embere

A világ legmagasabb embere. Londonból jelentik: A világ legmagasabb termelt embere a perzsi Siah Khan Ibn Kashmir Khan. Testmagassága három és fél méter...

A Budapesti Közlöny október 19-iki száma

A Budapesti Közlöny október 19-iki száma közli a pénzügyminiszter rendeletét, amely a forgalmi adó alapjául szolgáló répa árat mértelmánként 1 pengő 90 fillérben állapítja meg.

